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2 - 3 februarie 2018 Ultima „Fă ce vrei, dar înainte pune-te în rândul celor care ştiu ce vor.” 
- Friedrich Nietzsche

ALERTĂ! Alte 4 DECESE 
în România; și un copil de 4 ani!

Ce se întâmplă când
„vitele la volan“

blochează locurile de
parcare cu handicap?

Criza locurilor de parcare din municipiul
Constanța este veche și cunoscută atât șoferilor
sătui să se plimbe sute de metri până când găsesc
un loc în care să își lase mașina, cât și autorităților
care spun că nu prea au soluții. Problema se
resimte mai mult în preajma școlilor și liceelor. La
orele de vârf (dimineața între 7.00 și 8.00, la prânz
între 12.00 și 13.00 sau seara în jurul orelor 17.00
- 18.00), când părinții fie își aduc, fie își iau copiii
de la școală, în zonele unităților de învățământ se
strâng zeci de mașini, lăsate peste tot, blocând
chiar și câte două benzi de circulație. Unii dintre
constănțeni, certați cu bunul simț, ajung să
parcheze chiar și pe locurile deja rezervate, pentru
care se achită o taxă la SPIT. Nesimțirea este cu
atât mai mare cu cât unii ajung să ocupe și locurile
destinate persoanelor cu handicap. Din fericire, un
astfel de gest a fost taxat de polițiștii locali
constănțeni, care au sancționat o femeie pentru că
a ocupat abuziv un loc de parcare din cartierul Inel
2, destinat persoanelor cu dizabilități. „Având în
vedere sesizarea transmisă prin e-mail către

Poliția Locală de către un cetățean în data de
22.01.2018, prin care ne era semnalat faptul că în
municipiul Constanța, zona Inel 2 a fost amplasat
un pilon care blochează accesul pe un loc de
parcare marcat corespunzător și destinat
persoanelor cu dizabilități vă aducem la cunoștință
demersurile legale întreprinse de Direcția
Generală Poliția Locală. Astfel, polițiștii locali au
efectuat verificări la fața locului și au constatat că
aspectele semnalate de petent se confirmă“, se
arartă într-un comunicat al Poliției Locale. 

Autoritățile medicale
semnalează alte 4 decese noi
cauzate de virusul gripal. Este
vorba despre o femeie de 75 de ani,
din jud.Cluj, având condiții medicale
preexistente, dar nevaccinată anti-
gripal, confirmată cu virus gripal tip
B; femeie de 67 de ani, din
jud.Harghita, având condiții
medicale preexistente,

dar nevaccinată anti-gripal, cu
virus gripal tip B; bărbat de 62 de
ani, din jud.Hunedoara, având
condiții medicale preexistente, dar
nevaccinat antigripal, confirmat cu
virus gripal tip A, în curs de
subtipare; fetiță de 4 ani, din
jud.Maramureș, fără condiții
medicale preexistente cunoscute,
nevaccinată antigripal, confirmata
cu virus gripal tip A, subtip (H1),
anunță Institutul Național de
Sănătate Publică (INSP). De la
începutul sezonului 2017-2018 au
fost înregistrate 8 decese
confirmate cu virus gripal, din care
4 tip B, 3 tip A, subtip (H1) și 1 tip A,
în curs de subtipare, față de 17 în
sezonul precedent, din care 15 cu
virus gripal tip A, subtip H3, 1 cu
A(H1) și 1 tip A, nesubtipat. De la
începutul sezonului de
supraveghere a infecțiilor
respiratorii acute, a gripei și a
Infecțiilor Respiratorii Acute Severe
(SARI) și până la 28 ianuarie, au
fost confirmate cu ajutorul probelor
de laborator 152 cazuri de gripă: 38
cazuri tip A, subtip H1, 8 cazuri tip
A, subtip H3, 29 caz tip A,
nesubtipat, 77 cazuri tip B. La
Constanța au fost înregistrate 28 de
cazuri de gripă. Cele mai multe
cazuri sunt semnalate în București,
respectiv 71. 

RĂSPÂNDIRE LOCALĂ ȘI LA
CONSTANȚA Morbiditatea prin
infecții respiratorii acute a fost ușor
mai crescută comparativ cu cea
înregistrată în săptămâna
precedentă și s-a încadrat în

intervalul așteptat. Activitatea
gripală a evoluat cu intensitate
medie, cu răspândire locală
(municipiul București, județele

Constanța, Olt, Iași) și cu cazuri
sporadice în unele județe, potrivit
INSP. La nivel național, numărul
total de cazuri de infecții respiratorii
acute (gripă clinic, infecții acute ale
căilor respiratorii superioare și
pneumonii) a fost de 87.492, cu
14.4% mai mic comparativ cu cel
înregistrat în aceeași săptămână a
sezonului precedent (102.171) și cu
10.1% mai mare față de cel
înregistrat în săptămână precedentă
(79.459). În săptămâna 22 - 28
ianuarie 2018 s-au înregistrat la nivel
național 283 cazuri de gripa/ILI,
comparativ cu 246 cazuri înregistrate
în S 04/2017. În aceeași perioadă, s-
au înregistrat 13 cazuri de SARI, cu
4 mai puține față de săptămăna
anterioară și cu 2 mai multe față de
aceeași perioadă a sezonului
precedent.

Medicii recomandă în continuare
vaccinarea antigripală. Până la 28
ianuarie au fost vaccinate antigripal

821.356 persoane din grupele la
risc, cu vaccin distribuit gratuit de
Ministerul Sănătății.

REAMINTIM

RECOMANDĂRILE Vă reamintim
câteva dintre recomandările
medicilor: purtaţi îmbrăcăminte şi
încălţăminte adecvate sezonului,
acoperiţi bine capul, mâinile,
picioarele şi zona gâtului; beţi ceaiuri
- călduţe - din plante; introduceţi în
alimentaţie produsele stupului -
mierea este interzisă la copiii de 0 -
1 an; faceţi mişcare adecvată
vârstei, antrenamentului şi stării dvs.
de sănătate; îmbogăţiţi-vă
alimentaţia cu legume crude şi fructe
(5 porţii/zi); vaccinaţi-vă, după
control la medicul de familie
(vaccinarea se face înainte ca boala
să apară); dacă v-aţi îmbolnăvit,
izolarea este cea mai bună soluţie,
alături de tratamentul prescris de
medicul de familie (dacă nu sunt
complicaţii: repaus, evitarea
contactelor - pentru a preveni
răspândirea bolii -, ceaiuri călduţe,
simptomatice); prin respectarea
izolării, evitaţi răspândirea bolii.

Mare sărbătoare în Biserica Ortodoxă!
VREME anormală la început
de februarie. Temperaturi

chiar și de 19 GRADE!
Sfârșitul de săptămână va surprinde românii cu temperaturi

complet anormale. Începutul de februarie se anunță a fi unul
neobișnuit, spun meteorologii. Specialiștii anunță că temperaturile
cresc semnificativ la începutul acestei luni. „În acest sfârşit de
săptămână, vor fi temperaturi mult mai ridicate decât ar fi normal.
Ziua de duminică va foarte călduroasă, aşteptăm maxime chiar şi
de peste 15 grade în partea de sud-est a ţării, estimăm chiar 18-19
grade în sudul Munteniei şi al Dobrogei, însemnând cu mai mult de
15 grade faţă de cum ar fi normal la început de lună februarie”, a
anunțat meteorologul de serviciu Teodora Cumpănașu, citată de
MEDIAFAX. Se pare că în următoarele zile vom avea parte de o
vreme mai frumoasă decât ne-am fi putut aștepta. Temperaturile vor
fi mai ridicate decât în mod normal, astfel încât, joi, maximele vor
atinge 14 grade, iar vineri va fi chiar mai cald, cu maxime de 15
grade. Pe aproape tot teritoriul țării, temperaturile minime nu vor
coborî sub 0 grade. În depresiuni, temperaturile pe timp de noapte
ar putea să ajungă și la -10 grade. „Nu scăpăm nici de precipitaţii
care în extindere, începând de vineri seară, chiar şi sâmbătă. Vor fi
sub formă de ploi, pe arii extinse în jumătatea de veste, unde devin
moderate cantitativ, ceva mai puţine şi mai slabe, în rest. Aşteptăm
şi la munte precipaţii sub formă lichidă, în special la altitudini sub
1500 de metri, dar cu riscul de producere a poleiului, iar la altitudini
mai înalte, predomină ninsorile, care temporar sunt asociate şi cu
intensificări ale vântului”, a încheiat specialistul.

Vineri, 2 februarie, Biserica Ortodoxă
prăznuiește Întâmpinarea Domnului.

Cu acest prilej, IPS Teodosie, Arhiepiscopul
Tomisului, va fi în vizită misionară la mănăstirea
„Peștera Sfântului Apostol Andrei”, din
apropierea localității Ion Corvin, unde va oficia
Sfânta Liturghie, începând cu ora 8.30.
Întâmpinarea Domnului face parte din rândul
sărbătorilor împărătești ale Bisericii și
amintește momentul biblic în care Sfânta
Fecioară Maria, la 40 de zile de la Naşterea
Pruncului Iisus, vine la Templul din Ierusalim,
conform rânduielilor Vechiului Testament,
pentru a-L închina Domnului („Atunci să
osebeşti Domnului pe tot cel de parte
bărbătească de la oameni, care se naşte întâi;
şi pe tot cel de parte bărbătească, care se va
naşte întâi din turmele sau de la vitele ce vei
avea, să-l închini Domnului.” Ieșirea XIII, 12).
La Templu, Pruncul Iisus este întâmpinat de
către Sfântul și Dreptul Simeon, aflat la o vârstă
matusalemică, căruia Duhul Sfânt îi vestise că
nu va muri până ce nu îl va vedea pe Hristos
(Luca II, 26). Atunci, Sfântul Simeon rostește
frumoasa rugăciune: „Acum slobozeşte pe
robul Tău, după cuvântul Tău, în pace, că

văzură ochii mei mântuirea Ta pe care ai gătit-o
înaintea feţei tuturor popoarelor, Lumină spre
descoperirea neamurilor şi slavă poporului Tău
Israel*” (Luca 2, 29-32). Pruncul Iisus este
întâmpinat la Templu și de către o femeie de 84
de ani, văduvă, Sfânta Proorociță Ana, care
petrecea aici mult timp în post și în rugăciune.
Aceasta „lăuda pe Dumnezeu şi vorbea despre
Prunc tuturor celor ce aşteptau mântuire în
Ierusalim” (Luca II, 38). Prima atestare
documentară a sărbătorii Întâmpinării Domnului
se găseşte în însemnările de călătorie ale
pelerinei Egeria, care scrie că sărbătoarea se
ţinea prin anii 382-384, la Ierusalim, la 40 de
zile de la Naşterea Domnului.

A doua zi, pe 3 februarie, Biserica
Ortodoxă îi cinsteşte pe Sfântul și Dreptul
Simeon, primitorul de Dumnezeu, împreună cu
Sfânta Proorociţă Ana, cele două persoane
care, alături de Fecioara Maria și Dreptul Iosif,
au luat parte la momentul Întâmpinării
Domnului.

Duminică, 4 februarie, IPS Teodosie va
oficia Sfânta Liturghie la Catedrala
arhiepiscopală „Sfinții Apostoli Petru și Pavel”
din Constanța, începând cu ora 8.45.


